13. Dokonaj konwersji przerzutnikéw
a)Przerzutnika XY na przerzutnik JK. Tablica przejscia przerzutnika XY:
XYy Q*

00 Q~
01 1
10 Q
11 0
b)Przerzutnia MN na przerzutnik RS. Tablica przejscia przerzutnika MN:
MN Q*
00 1
01 Q~
10 O
11 Q
Ad a)

Chcemy zeby przerzutnik XY pracowat tak jak JK.Bedzie to wygladato w ten sposéb:

Jakis uktad
kombinacyjny | v

Skrécona tablica prawdy przerzutnika XY wyglada tak:

X Y |[Q*

0 |0 |Q~

0 |1 |1

1 |0 |Q

1 |1 |0

W petnej wersji tak: 0
X Y |Q |Q*
0 0 0 1
0 0 1 0
0 1 0 1
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 1
1 1 0 0
1 1 1 0

Celem zadania jest znalezienie uktadu kombinacyjnego, ktérego bedzie mozna wstawic
w puste pole. W tym celu musimy znalez¢ funkcje X i Y. Funkcje te bedg wygladaty tak:
X=F(J,K,Q)
Y=F(J,K,Q)



Tworzymy tablice prawdy, w kolumny J,K,Q,Q* wpisujemy wartosci jak dla przerzutnika JK:

Q* [XY
0
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Teraz na podstawie tablicy prawdy dla przerzutnika XY uzupetniamy kolumne XY:

] K Q Q* | XY
0 0 0 0 1x
0 0 1 1 01 lub 10
0 1 0 0 1x
0 1 1 0 00 lub 11
1 0 0 1 0x
1 0 1 1 01 lub 10
1 1 0 1 0x
1 1 1 0 00 lub 11

W polach gdzie jest np. 01 V 10 wybieramy jedng z mozliwosci. Za pomoca tablic Karnaugh
otrzymujemy funkcje X i Y:

JK JK

~ - 7 GTalo | o
yook o o |0 |o

Nasz przerzutnik bedzie wygladat tak:

CLK



Ad b)
Analogicznie robimy konwersje przerzutnika MN na RS.

M N Q Q*
0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 1
R S Q Q* |MN
0 0 0 0 1x
0 0 1 1 O0Ov 11
0 1 0 1 Ox
0 1 1 1 O0Ov 11
1 0 0 0 1x
1 0 1 0 01 v 10
1 1 0 Z XX
1 1 1 Z XX
JK JK
:) 0| x <1
0 0 X 0
M=Q~S~
R Q
S N &_@_N
CLK

Marcin Marzec gr.1




